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I. Lectio:  

S vierou a pozorne čítaj posvätný text, akoby ho práve tebe diktoval Duch Svätý. 

Večer v ten istý prvý deň v týždni, keď boli učeníci zo strachu pred Židmi zhromaždení za 

zatvorenými dverami, prišiel Ježiš, stal si doprostred a povedal im: „Pokoj vám!” Ako to 

povedal, ukázal im ruky a bok. Učeníci sa zaradovali, keď videli Pána. A znova im povedal: 

„Pokoj vám! Ako mňa poslal Otec, aj ja posielam vás.” Keď to povedal, dýchol na nich 

a hovoril im: „Prijmite Ducha Svätého. Komu odpustíte hriechy, budú mu odpustené, komu 

ich zadržíte, budú zadržané.” 

Jn 20, 19 – 23 

II. Meditatio:  

Snaž sa dôkladne pochopiť text. Pýtaj sa: „Čo mi tým chce Boh povedať?“  

K učeníkom, ktorí zo strachu pred Židmi a s obavou, čo ich všetko čaká, boli za 

zatvorenými dverami ukrytí vo Večeradle, prichádza zmŕtvychvstalý Pán Ježiš a prináša im 

dar pokoja. Prináša nie taký pokoj, ako svet dáva, ale pokoj podľa Jeho pravidiel. Po druhé: 

ukazuje im Jeho slávne rany, ktoré potvrdzujú, že skutočne trpel, že na kríži nehral len 

divadlo. Tieto rany sú znakom toho, že sa nehanbí za tých, za ktorých trpel, za svoju 

nesmiernu lásku k nim. Po tretie: dáva im úlohu pokračovať v poslaní, ktoré Mu zveril Otec. 

Spolu s tým poslaním učeníci dostávajú aj podporu Ducha Svätého, dostávajú Jeho moc. 

Napĺňa Pánov pokoj aj moje srdce? Je pre mňa účinným prostriedkom proti všetkým 

úzkostiam, ktoré sa snažia ovládnuť moje srdce a môj život? Odstraňujem pravidelne vo 

sviatosti zmierenia zo svojho srdca hriech, ktorý spôsobuje tento nepokoj? Som mužom/ženou 

Božieho pokoja uprostred môjho každodenného žitia? Pripomínajú mi Ježišove rany, že On 

skutočne trpel, že to nepredstieral, aby ma spasil? Som naozaj Jeho učeníkom? Vyhýbam sa 

vo svojom duchovnom a náboženskom živote akémukoľvek druhu pretvárky, predvádzania 

sa, hľadania ľudského uznania a nie Božej slávy? Pokračujem v rámci svojich možností 

v poslaní Pána Ježiša? Robím to vždy v spolupráci s Duchom Svätým? Modlím sa osobitne za 

tých, ktorí zotrvávajú v tvrdosti svojich hriechov, vyhýbajú sa Božiemu milosrdenstvu, 

zmiereniu sa s Pánom Bohom i s ľuďmi? 

Poprosím, aby Duch Svätý naplnil celú Cirkev, ale aj moje srdce silou svojej 

prítomnosti. Urobím všetko pre to, aby môj život, moje svedectvo o Pánu Ježišovi, bolo 

pravdivé a autentické, aby tam nebolo žiadnej pretvárky. Budem prosiť o Boží pokoj pre 

Ukrajinu a pre ľudské srdcia. Pánu Ježišovi zverím všetky deti, ktoré Ho tento mesiac po 

prvýkrát prijali vo svätom prijímaní, aby sa v ich srdciach posilnila láska k Pánu Ježišovi 

prítomnému v Eucharistii. 

 

 

 



III. Oratio:  

Teraz ty rozprávaj Bohu... Otvor si srdce pred Bohom, aby si mu mohol hovoriť 

o pocitoch, ktoré v tebe vzbudzuje Božie slovo. Modli sa jednoducho a spontánne – 

slovami, ktoré sú plodom predošlých častí: „lectio“ a „meditatio“. Umožni Bohu, aby 

mohol vstúpiť do srdca a prihováraj sa mu vo vlastnom srdci. Započúvaj sa do pohnutí 

svojho srdca. Vyjadruj ich jasne pred Bohom: oslavuj ho, ďakuj mu, pros ho. 

Môže ti pri tom pomôcť i modlitba žalmu:  

Odnímaš im dych a hneď hynú  

a vracajú sa do prachu.  

Keď zošleš svojho ducha, sú stvorené,  

a obnovuješ tvárnosť zeme. 

   Ž  104, 29 – 30 

IV. Contemplatio:  

Zotrvaj pred Bohom „celým sebou“. Modli sa prítomnosťou. Zotrvaj pri Bohu. 

Kontemplácia je časom vdychovania Ducha, nasýtenia sa Bohom, a to všetko bez slov. Je 

to hodina prijatia Slova. 

Opakuj v rôznych okamihoch dňa: 

 Pane, zošli svojho Ducha a obnov tvárnosť zeme. 

 *** 
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